
 

 

会議録 

名称 平成２８年度２月富士見市図書館協議会 

開催日時 平成２９年２月４日（土）午前１０時００分～１２時００分 

場所 中央図書館レセプションルーム 

出席者 

○図書館協議会委員 

 岩本喜直委員長  林文子委員（職務代理）   

山崎美晴委員   大澤茂和委員   佐藤千枝子委員 

渋谷八重子委員  本間雄一委員   関根衣都美委員 

 

○教育委員会生涯学習課 

 鳥海課長  和田副課長  古川主査  寳榮主事 

 

○図書館 

 清水中央館館長 朝倉副館長 

長谷川鶴瀬西分館長 

青崎ふじみ野分館長 

 

欠席者  野村富雄委員 山川亜紀子委員 

公開・非公開 公 開 

次第 

○報告・連絡事項 

□各館からの活動報告（図書館） 

□子どもの読書活動に関するアンケート調査結果（生涯学習課） 

□中央図書館大規模改修工事について（生涯学習課） 

□中央図書館大規模改修工事中のサービス及び全般的なサービス 

改善について（中央図書館） 

配布資料 

・図書館協議会２月定例会次第 

・各館活動報告資料 

・子どもの読書活動に関するアンケート調査結果 

・市立中央図書館改修工事について 

・長期休館中のサービスの概要等 

・富士見市立図書館広報誌「さざなみ」ほか 

会議録確認 岩本委員長 



 

 

議事内容 

１ 開会（朝倉副館長） 

 

２ 委員長あいさつ（岩本委員長） 

  昨年暮れに三郷市の３か所の図書館を見学してきました。市が「日本一の読書

のまち」宣言をして、街ぐるみで読書推進に努めている。 

３ 報告・連絡事項 

○各館からの活動報告 

 ＜中央図書館＞ 

 ・資料に基づき報告。特にストーリーテリング入門講座、読み聞かせ初級講座に 

ついて説明。 

 ＜ふじみ野分館＞ 

 ・資料に基づき報告。特に１１月子ども読書月間実施事業報告、大人のためのお

はなし会について説明。 

 ＜鶴瀬西分館＞ 

 ・資料に基づき説明。特に学校連携、富士見台中学校アンケート結果報告につい

て説明。 

 【質疑応答】 

委 員：ふじみ野分館で配布していた「うちどくノート」について、読書感想を 

書くノートか。また対象は小学生以下か。 

図書館：一言コメント程度の感想を書くノートで、家族全員のコメントが書ける 

様になっていて、家族で感想を共有できる。対象は限定していないが、小 

学生・幼・保育園児がいる家族の利用が多いように感じる。 

 委員長：１１月にふじみ野分館で開催されたイベント「うたおう！おどろう！だ 

るまちゃん音頭」は、参加人数が多く好評だったのでは。 

 図書館：開催した日が土曜日で、ふじみ野保育園の園児さんが１０名程参加して 

くれたため、定員より多い参加人数となった。 

 委 員：鶴瀬西分館について、中学生のアンケート結果にもあったが、図書館の 

場所が分かりづらいのでパネルの色を変えるなど、もっと分かりやすく 

ならないか。 

 図書館：昨年看板を設置し、以前よりは分かりやすくなったと思う。学校の敷地 

内にある立地のためか学校図書館と思われてしまう事が多いようだ。 

 委 員：富士見台中学校で実施したアンケートは、とても評価できる。中学生に 

もっと利用してもらうために、図書の検索の仕方や埼玉県横断検索の利 

用方法などを、各館で実施してはどうか。また、大学の先生を講師とし 

て講座を実施しても良いのではないか。対象を子どもから大人まで幅広 

くすれば、気軽に参加する事ができ刺激の多い話が聴けると思う。 

 委 員：鶴瀬小学校では２学期にブックトークを行った。先生にも読み聞かせを 



 

 

行ってもらっている。その結果、図書室利用が２学期は１学期の２倍に 

伸びている。子どもの読書活動を促進させる取組みが大切だと、改めて 

感じた。 

○子どもの読書活動に関するアンケート結果報告 

 ・資料に基づき報告 

 【質疑応答】 

 委員長：子どもの読書に関する全国レベルのアンケートを見ると、年齢が上がる 

につれ下がる傾向にある。高校生は、月に読む冊数がほぼ０冊という回 

答が大半である。ＰＩＳＡ調査でも読解力の得点が下がってきているが、 

読書量が少ないことが理由として指摘されている。富士見市のアンケー 

ト結果は、全国レベルのアンケートよりも更に少ないと感じる。 

 委 員：子どもの読書活動に関するアンケート調査結果にもあるように、子ども 

は、レファレンスを求めているのではないか。カウンターのスタッフは 

忙しそうで聞きづらい、漠然とした内容についての質問もしづらいと 

思っているのではないか。もっと気軽にレファレンスが出来る様に、「ブ 

ックアドバイザー」の様な腕章をつけてみてはどうか。 

図書館：有益な意見ではあるが、実現は難しいのが現状。アドバイスをするには 

本を読んでいなければ行えない。選書を行う際もできれば本を全て読んで 

行いたいが、様々な周辺情報から選んでいるのが現状である。「ブックア 

ドバイザー」ができる様なスキルを持ったスタッフも少数であり、研修な 

どでスキルアップを図っている所である。また、図書館でレファレンスを 

やっているという認識がまだ少ないように感じる。 

委 員：ふじみ野市では図書館で本を探している時に、配架をしているスタッフ 

が声をかけてくれ、探している本の棚へ案内してくれる。とてもありが 

たいと感じる。調べてもらうのにカウンターへ行くのは億劫だと思う。 

図書館：フロアで作業をしているスタッフには、気軽に声をかけて欲しい。 

委 員：図書館資料を調べる検索機やインターネットを利用する際の危険なサイ 

トの判断の仕方なども図書館で教えて欲しい。 

 図書館：アメリカの図書館では、インターネットの危険なサイトの判断の仕方な 

ども教えている。これからは日本の図書館でも行っていかなければなら 

ない時代になってきていると感じている。 

 

○中央図書館大規模改修工事について 

 ・資料に基づき説明。 

○中央図書館大規模改修工事中のサービス及び全般的なサービス改善について 

 ・資料に基づき説明。 

 【質疑応答】 

 委 員：視聴覚ホールは改修するのか。 



 

 

市：照明の改修・天井に設置してあるプロジェクターの撤去、２階トイレ 

の改修は行う予定。 

 図書館：集会室や視聴覚ホールに、図書館開架資料を箱詰めしたダンボールを置 

く予定。 

 委 員：改修工事期間は夏休みにもかかっているので、学習室が使えないのであ 

れば代替になるような場所の情報提供をして欲しい。市の広報・公民館 

だよりなどにも掲載を。 

市：公民館・交流センター・体育館などが施設としては考えられる。検討し 

ていきたい。 

 

４ その他 

○からくり時計下の灰皿について 

 ・喫煙場所を変えて欲しいという要望が多数寄せられている。埋めこみ式のため 

  すぐに撤去ができないが、なるべく早く対応していきたい。 

 

５ 閉会（林委員） 

 

 

 


